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Představujeme soubor opatření pro nadcházející letní prázdniny. Ty jsou každoročně
obdobím zvýšeného provozu i dopravní nehodovosti, a proto ministerstvo ve spolupráci s
Ředitelstvím silnic a dálnic, Policií ČR a BESIP posiluje preventivní, organizační i
bezpečnostní kroky pro nadcházející dny. Stavební práce v nejexponovanější dny budou z
důvodu zajištění plynulosti provozu zastavené.

„Letní prázdniny jsou z pohledu bezpečnosti na silnicích nejrizikovějším obdobím roku. Chceme, aby
lidé dojeli do cíle v pořádku. Proto posilujeme asistenci ŘSD na dálnicích, omezujeme v
nejkritičtějších dnech na začátku i konci prázdnin opravy a koordinujeme je po celé prázdniny tak,
aby co nejméně ovlivňovaly provoz. Také prosíme řidiče, aby dodržovali základní pravidla – rychlost,
odstup, plnou pozornost řízení a pravidelný odpočinek při dlouhých cestách,“ uvedl ministr
dopravy Ivan Bednárik.

Připomínáme, že i o nadcházejících prázdninách se budou zobrazovat na proměnných informačních
tabulích dálnic výzvy jako „Dodržuj rychlost“, „Udržuj odstup“ nebo „Nedrž telefon“. Tyto
jednoduché zásady patří mezi nejdůležitější faktory prevence dopravních nehod.

Koordinace oprav a dopravních omezení

Na nejvytíženější dny na začátku a konci prázdnin (26.–28. června a 29.–31. srpna 2026) bude
omezeno provádění prací, které by vedly ke zúžení jízdních pruhů. Pokud to nebude nezbytné, budou
práce přesunuté mimo dálnice nebo proběhnou bez dopadu na plynulost provozu.

V průběhu léta ale zároveň pokračují klíčové opravy na dálniční síti, mimo jiné na úsecích D1, D2, D5
či D11, včetně rekonstrukcí mostů a povrchů vozovek.

„Naším cílem je skloubit nutné opravy s co nejmenším dopadem na řidiče. Proto pečlivě plánujeme
harmonogram prací a v exponovaných dnech omezujeme zásahy, které by zhoršily plynulost dopravy.
Zároveň jsme připraveni rychle reagovat na mimořádné události,“ uvedl generální ředitel
ŘSD Radek Mátl.

Aktuální dopravní informace jsou dostupné také na webu www.dopravniinfo.cz. NDIC zároveň
poskytuje data navigačním aplikacím jako je například Google Maps, Mapy.com nebo Waze.

Rychlejší odtahy a posílená asistence

Důležitou novinkou je plné nasazení Centrálního dispečinku odtahů (CDO), který od začátku roku
2026 funguje na celé dálniční síti. Systém umožňuje rychlejší odstranění nepojízdných vozidel a
obnovení provozu po nehodách.

Řidiči mohou v případě potíží využít také bezplatnou asistenční linku ŘSD 800 280 281, která je v
provozu nepřetržitě. Na exponovaných úsecích dálnic budou na začátku prázdnin posíleny hlídky
asistence.

Dohled policie a bezpečnost na silnicích

https://dopravniinfo.gov.cz/


Policie ČR bude během prázdnin realizovat dopravně-bezpečnostní akce a zesílený dohled nad
provozem.

"Letní prázdniny patří z pohledu následků dopravních nehod dlouhodobě k nejrizikovějším obdobím
roku pro všechny účastníky silničního provozu. Právě proto budeme během léta posilovat dohled na
významných silničních tazích a v turistických lokalitách, kde se zaměříme zejména na nejčastější
příčiny tragických nehod. Bezpečnost začíná u každého z nás. Žádáme všechny, aby se na cestách
navzájem respektovali, nespěchali, nepřeceňovali své síly a mysleli na to, že bezpečný návrat domů
má vždy větší cenu než pár ušetřených minut," říká první náměstek policejního
prezidenta generálmajor Tomáš Lerch.

Důraz na prevenci a chování řidičů

Podle dat BESIP patří letní měsíce dlouhodobě k nejtragičtějším obdobím na silnicích. V letech
2021–2025 zemřelo o prázdninách průměrně 87 lidí ročně, přičemž zvýšené riziko se týká zejména
motocyklistů, kteří tvoří významnou část obětí.

„Letní provoz je specifický tím, že na silnicích přibývá nejen aut, ale i motocyklistů, cyklistů a dalších
zranitelných účastníků. Klíčové je, aby řidiči byli pozorní a počítali i s méně nápadnými účastníky
provozu. I proto pokračujeme v kampani ‚Hele, motorka!‘ a letos ji doplňujeme o video aktivity pod
heslem ‚Léto v pohodě‘,“ uvedl vedoucí samostatného oddělení BESIP Tomáš Neřold.

Kampaň „Léto v pohodě“ se zaměřuje na praktické situace z provozu, jako je vytváření uličky pro
záchranáře, dodržování bezpečného odstupu nebo správné chování v dopravních omezeních.

Doporučení pro řidiče

Ministerstvo dopravy apeluje na všechny účastníky silničního provozu, aby:

dodržovali předepsanou rychlost,
udržovali bezpečný odstup,
věnovali se plně řízení,
respektovali dopravní značení v místech oprav.

Řidičům rovněž před letními cestami doporučujeme nakoupit či ověřit si platnost dálniční známky jen
prostřednictvím oficiálního e-shopu, který nově přechází na adresu https://edalnice.gov.cz/.

Zde také najdete bezpečné odkazy na oficiální e-shopy Bulharska, Rumunska, Slovenska, Slovinska,
Maďarska, Rakouska a Švýcarska. Jde o naše doporučení na nákup dle spolupráce se zahraničními
partnery, viz zde.
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